



烟台民意通 · 直通12345

烟台民意通热线 6601234 本栏目由山东儒诚律师事务所提供法律支持

烟台市商务局相关负责人昨日接听12345热线

汽车消费券补贴7月底前发放

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗)昨日下午,烟台市商务局党组成员、副局长曲宁以及相关科室负责人,在烟台市政务服务大厅接听12345热线电话,解答市民咨询问题,倾听群众诉求。

下午2点33分,第一位市民打来电话,咨询烟台市在激发消费潜力方面采取了哪些举措,取得了哪些成效。曲宁答复,今年以来,烟台市商务局围绕汽车、家电、家居等领域开展消费品以旧换新活动,不断提振大宗商品消费和耐用消费品迭代升级。坚持“消费券+车展”双驱动,统筹财政资金1000万元,组织开展乘用车消费券活动,发放3700张消

费券,拉动汽车销售约5.1亿元;指导汽车商会整合社会资源办好烟台春季车展,共组织100余家经销商参展,展出车辆超过1000台,约14万人次观展,合同订单约4247辆,合同额约7.7亿元。打造消费场景促消费。下步,我市还将充分利用夏秋消费旺季,盯紧重要时间节点,凝聚全市合力,高频次、高标准举办夏日消费季系列促消费活动,丰富消费供给,提升消费品质。

4月份抢到的汽车消费券,也通过了复审,消费者什么时间可以拿到补贴?昨天下午,有市民拨打热线咨询汽车消费券兑付问题。烟台市商务局相关科室

负责人答复,目前4月份汽车消费券活动消费者购车材料已经审核完成,补贴资金拟发放名单也已在烟台市商务局官方网站进行公示,名单公示无异议后,按有关程序申请财政资金拨款后,将集中向消费者兑付补贴资金,预计7月底前完成汽车消费券补贴资金发放工作,市民可及时关注“银联云闪付APP”及银行卡相关提示信息。

一位莱山区的市民打来电话,咨询企业进行自由类技术出口备案相关事宜。烟台市商务局相关科室负责人答复,企业可以通过在网上搜索“中国禁止进口限制进口技术目录”(商务部令2007年第7

号)、“中国禁止出口限制出口技术目录”(商务部、科技部令2008年第12号),结合企业需要备案的合同进行核查,看一下是否属于“禁止或限制类技术”,如果不符合相关要求,则可以根据网站上的要求,申请自由类技术进出口合同登记证书。

本次接听热线电话活动结束后,曲宁要求相关科室对市民电话中咨询及反映的情况进行认真梳理,抓好落实,用心用情用力把问题解决好,不断提高群众满意度。记者了解到,本次接话活动的受理方式是接听电话渠道的市民诉求,接话情况通过“大小新闻”“聚焦烟台”“烟台后浪号”等媒体端对外公开。

村旁路口无信号灯 过往车辆多存隐患

交警:已设置停车让行等警示标志



已设置减速带和警示标志牌。

市卫生健康委相关负责人接听12345热线

配偶享受不少于十五日陪产假

本报讯(YMG全媒体记者 张革)6月19日下午,烟台市卫生健康委员会党组成员、三级调研员金玲及相关科室负责人接听了12345热线电话,围绕市民关注的新生儿出生医学证明办理、退休职工独生子女奖励扶助金领取、育儿假等热点话题进行详细解答。

一位待产的芝罘区居民首先打来电话,咨询如何办理新生儿出生医学证明。烟台市卫生健康委员会工作人员针对她的情况进行了解答,表示新生儿母亲在具有签发新生儿出生医学证明的助产机构生产后,可直接在该生产机构申请办理。首次申请新生儿

出生医学证明,需要带齐新生儿父母有效身份证件原件和复印件。随后,一位牟平区居民致电表示,自己的父母即将在企业退休,咨询如何领取独生子女费。人口家庭科工作人员对此进行了解答,工作人员表示,其父母可通过爱山东APP进行线上申请,下载爱山东APP后,点击城市奖扶模块的独生子女奖励扶助金申领通道,按要求填写上传相关证明材料后等待资格审核,审核通过后即可领取每月100元的独生子女奖励扶助金。

一名芝罘区居民咨询,自己是中医类别的医师,能否在西医类别的机构就

业。对此,中西医结合指导科工作人员回复:根据《关于印发〈山东省中医及临床等类别医师执业有关问题的规定〉的通知》,中医及中西医结合专业执业(助理)医师均可在设有中医科或中西医结合科诊疗科目的各级各类医疗机构注册,中医类别医师注册后,可以在包括综合医院、妇幼保健院、专科医院等在内的各级各类医疗机构的各临床科室按照其注册的执业范围执业,提供以中医药为主的医疗服务。

此外,育儿假、产假、陪产假、护理假等问题也备受关注。一位龙口市民拨打

电话咨询山东省产假政策以及单位不执行政策怎么办。人口家庭科工作人员回复,根据新修订的《山东省人口与计划生育条例》,符合法律和本条例规定生育子女的夫妻,除国家规定的产假外,女职工增加六十天产假共计一百五十八天,配偶享受不少于十五日陪产假,三周岁以下婴幼儿父母各享受每年累计不少于十日育儿假。违反本条例,职工所在单位未按照规定落实产假、陪产假、育儿假、护理假以及相关待遇的,职工有权要求有关部门依法处理,或者依法申请劳动争议仲裁,提起诉讼。

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前,“烟台民意通”6601234接到多位黄渤海新区市民反映,称该区西宁路与小雪村交会处附近一处路口无信号灯,很多去往烟台蓬莱国际机场的车辆都经过此处路口,存在一定的安全隐患。希望有关部门能及时安装信号灯,消除安全隐患。

6月20日,记者前往黄渤海新区西宁路与小雪村交会处看到,这里距离烟台蓬莱国际机场不到3公里,从机场内出来驶向烟台主城区的车辆因为高速路改造,几乎都要从该路口通行。

由于没有红绿信号灯,确实如市民反映的那样,通行车辆存在一定“抢行”现象。

对此,黄渤海新区交警大队

相关负责人指出,他们也接到了市民的反映,曾专门安排交通设施科民警前往现场查看。调查得知,该路口系小雪村村内道路横穿西宁路的路口,因为东西向村内道路狭窄,且通行车辆很少,不具备安装红绿信号灯的条件。尽管如此,为了方便群众出行,创造安全畅通的道路交通环境,交警大队还是在此处设置了“减速带、爆闪警示灯及停车让行”等交通警示设施。

民警提醒,无论道路上是否有交通信号灯,通行乡村道路或者十字路口时,车辆都应该减速观察周围情况,在安全的前提下通行。遇到车流高峰期,更应做到安全礼让,须知“十次车祸九次快”,抢行只能抢出事故,礼让才能让出安全、让出文明与和谐。

红色图书进校园 共筑爱国强军梦

龙口市相关部门走进学校,宣讲英雄故事、普及国防知识

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 张凯莉 张青厚 摄影报道)记者昨日获悉,龙口市退役军人事务局联合龙口市委宣传部、关工委走进南山双语学校,通过赠送红色图书、宣讲英雄故事、普及国防知识,厚植爱党、爱国、爱社会主义的真挚情感,让红色种子在青少年心中生根发芽。

“任常伦是我们龙口藉最著名的战斗英雄。他在抗日战争中,身经百战,战功卓著,为了民族的独立、人民的解放流尽了最后一滴血……”老兵宣讲员张建鲁结合生动感人的英雄故事,深入浅出地讲解了开展全民国防教育的重要意义和每个公民应尽的义务。他的演讲声情并茂、催人奋进,引起了现场青少年的强烈共鸣,大家齐声高唱《少年先锋队队歌》,清澈嘹亮的歌声在报告厅里久久回荡。

“浩气存天地,英名传四方……”四年级的两名同学表演了小快板《赞颂英雄任常伦》,深情表达了少先队员继承先辈遗志,弘扬英烈精神,当好英雄传人的坚定决心。

退役军人、“五老”志愿者高润琦长期关注青少年健康成长,本次他无偿捐赠了1000册红色图书,校领导为他颁发了锦旗和校外辅导员聘书。

此次活动激发了青少年的爱国热情,增强了他们关心国防、建设国防的意识。



学生们阅读红色书籍。

牟平区举办红色文化进社区活动

讲红色故事 传红色基因

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)日前,牟平区文联与区退役军人事务局在师范路社区活动室举办了“讲红色故事、传红色基因”活动。牟平区文联、区退役军人事务局相关负责人和党员干部,师范路社区退役军人及工作人员,文艺志愿者共60余人参加了此次活动。

活动开始前,全体人员面向党旗庄严宣誓。随后,牟平区文联和区退役军人事务局共同向社区捐赠了红色书籍及摄影作品。这些书籍和摄影作品展现了革命先烈英勇奋斗的光辉历程和不怕牺牲的伟大精神,为社区居民提供了宝贵的学习材料,更为传承

和弘扬红色文化贡献了力量。在讲红色故事环节,牟平区作家协会副主席、秘书长杜广友以“那场不能遗忘的胜利”为题,讲述了牟平区抗美援朝老兵的光荣事迹。杜广友通过生动的语言和真实的事迹,将听众带入了那段艰苦卓绝的岁月,让大家感受到了革命先烈们的英勇无畏。

此次活动让党员干部们深刻铭记红色光荣传统,激发了党员干部们饱满的工作热情,激励大家以积极的工作状态和奋发进取的精神面貌投入为民服务工作中,在本职岗位上出色出彩。

幸福社区开展“强国复兴有我”国防教育知识竞赛 创新开展全民国防教育

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 银秋)日前,芝罘区幸福社区举办“强国复兴有我”国防教育知识竞赛活动。活动吸引了社区众多选手热情参与,进一步激发了居民们对全民国防的关注。

活动中,社区志愿者为居民

们讲解了国防的重要性。随后,对活动的参与步骤进行详细讲解。大家积极参与互动问答,现场气氛热烈。下一步,幸福社区将不断丰富宣传教育形式和内容,持续开展全民国防教育活动,在全辖区营造浓厚的国防教育氛围。



6月17日下午,海阳市东村街道开展“童心系国防,共筑强军梦”全民国防教育进家庭活动

动员号,号召青少年们树立国防意识,增强国防理念。

YMG全媒体记者 秦菲 摄

纪念馆里的思政课

海阳市开发区小学走进地雷战纪念馆开展研学活动

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 摄影报道)近日,海阳市开发区小学走进地雷战纪念馆开展红色研学活动,开展了一堂以地雷战红色文化为主题的思想政课。

活动中,讲解员通过一个个感人至深的英雄故事,向同学们详细解读了地雷战的红色文化内涵,呼吁同学们铭记历史,努力学习,成为栋梁之材。同学们紧紧跟随讲解员老师,驻足在展板和革命文物前,聚精会神,认真聆听。

随后,讲解员带领同学们开展“地雷战

故事我来讲”职业体验活动,并对他们在讲解技巧、普通话发音、讲解形体、讲解礼仪等方面进行了现场指导,同学们也用自己的方式讲述了海阳人民发明的拉雷、天雷、水雷、子母雷等知识。

这堂红色思政教育课,将课堂搬到纪念馆,让学生走出校园,实现“游中学、学中游、游中悟”。

地雷战纪念馆将继续守正创新、多措并举,引领广大青少年在地雷战红色文化研学活动中,赓续红色血脉,汲取奋进力量。

